
 

 

Αθήνα, 27/05/2023 

Διορισμοί μόνιμων εκπαιδευτικών 

Την Τετάρτη 24/05/2023, για τρίτη, διαδοχική, χρονιά το Υπουργείο Παιδείας 

ανακοίνωσε την ολοκλήρωση νέων μόνιμων διορισμών εκπαιδευτικών (3.449) στην 

Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, ενώ αναμένεται και η ανακοίνωση 400 

επιπλέον μόνιμων εκπαιδευτικών στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση. Μετά τον διορισμό των 

πρώτων 4.500 μόνιμων συναδέλφων στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση το 2020, των 11.700 

το 2021 και των 8.586 το 2022 σε Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια και Ειδική Αγωγή και 

Εκπαίδευση, ο συνολικός αριθμός φτάνει στους 28.500 διορισμούς μόνιμων 

εκπαιδευτικών και μελών Ειδικού και Βοηθητικού Προσωπικού. 

Η Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης (Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε.) εκτιμά πως μετά από χρόνια άκρατης υποσχεσιολογίας και 

ατελέσφορων εξαγγελιών η υλοποίηση των παραπάνω διορισμών αποτελεί δικαίωση για 

τις προσπάθειες της παράταξης και της Δ.Ο.Ε. και έρχεται ως αποτέλεσμα των 

διεκδικήσεων και του αγώνα του Συνδικαλιστικού Κινήματος που έχοντας στην 

προμετωπίδα του το δίκαιο αίτημα για διορισμό μόνιμου προσωπικού στην Εκπαίδευση, 

πρότεινε, σχεδίασε και υλοποίησε πολύμορφες δράσεις (που δεν υπερψήφισαν όλοι οι 

χώροι, όπως, π.χ. η προσφυγή της Δ.Ο.Ε. στην Επιτροπή Αναφορών της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής για την πραγματοποίηση μόνιμων διορισμών) συνέβαλλε και συμβάλλει 

ουσιαστικά στην υπεράσπιση και ενίσχυση της δημόσιας εκπαίδευσης για την 

αναβάθμιση της οποίας αγωνιζόμαστε με σοβαρότητα, συνέπεια και αποφασιστικότητα, 

με βάση τις θέσεις του συνδικαλιστικού κινήματος.  

Επειδή δεν διακατεχόμαστε από φιλοκυβερνητικά ή αντικυβερνητικά σύνδρομα 

και έχουμε αποδείξει ότι με ανεξάρτητη και ακηδεμόνευτη φωνή στις διεκδικήσεις μας, 

σε αντίθεση με δυνάμεις και πρόσωπα που είτε λειτουργούν αφοριστικά και μηδενιστικά είτε 

ως φερέφωνα της κομματικής τους αφετηρίας, τις υποδείξεις και συστάσεις των οποίων 

επιστρέφουμε, αναδείξαμε τις διαχρονικές ευθύνες των κυβερνήσεων που καθήλωσαν την 

εκπαίδευση στην πολιτική των μηδενικών διορισμών και εκείνων που επένδυσαν σε 

ανέξοδες εξαγγελίες για χιλιάδες διορισμούς που πάντα κατέληγαν στις καλένδες και 

ποτέ δεν πραγματοποιήθηκαν. Η ιστορία όμως έγραψε πως έπεσαν τίτλοι τέλους σε αυτή 



 

 

την εποχή και το Υ.ΠΑΙ.Θ. ξεκίνησε να υλοποιεί, στο κομμάτι αυτό, τις διεκδικήσεις του 

Κλάδου. 

Ασφαλώς καταδικάζουμε τη μη μονιμοποίηση των συναδέλφων που είδαν τα 

ονόματά τους στις αποφάσεις μόνιμων διορισμών όλων των τελευταίων χρόνων και ακόμα, 

σε εφαρμογή της εκπαιδευτικής πολιτικής της ίδιας κυβέρνησης που τους διόρισε, 

αναγνωρίζοντας, προσχηματικά την προσφορά τους στην εκπαίδευση, τους αφήνει σε 

ιδιότυπο καθεστώς εργασιακής ομηρίας χωρίς να τους μονιμοποιεί. 

Διεκδικούμε τη συνέχιση της πραγματοποίησης τακτικών διορισμών μόνιμων 

εκπαιδευτικών, μέσω πινάκων, κάθε χρόνο με βάση τις πραγματικές ανάγκες της 

εκπαίδευσης στο πλαίσιο ενός νέου, πιο δίκαιου συστήματος που θα ενημερώνεται σε 

ετήσια βάση λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο της προϋπηρεσίας των αναπληρωτών 

συναδέλφων μας, στηριζόμενο στις ψηφισμένες θέσεις του συνδικαλιστικού κινήματος που 

θα βοηθήσει στον δραστικό περιορισμό του θεσμού του «αναπληρωτή».  

  

 

Από τη Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. 


